
Všetky dôvody, prečo sa strategický dokument nebude posudzovať podľa § 7 ods. 6 zákona č. 

24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov, sú uvedené a zverejnené v prílohe „rozhodnutie ÚPN 

Z Devín.pdf“ (rozhodnutie č. OU-BA-OSZP3-2016/054262/SIA/IV-SEA zo dňa 11. 08. 

2016) 

 

 

Záver: 

 Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany 

prírody a vybraných zložiek životného prostredia, ako príslušný orgán v rámci zisťovacieho 

konania pri rozhodovaní o tom, či sa návrh strategického dokumentu bude posudzovať podľa 

zákona o posudzovaní, prihliadal najmä na kritéria pre zisťovacie konania, význam 

očakávaných vplyvov na životné prostredie, doručené stanoviská a výsledky konzultácií 

vykonaných podľa § 63 zákona o posudzovaní. Strategický dokument posudzoval najmä 

z hľadiska jeho relevantnosti pre integráciu environmentálnych vrátane zdravotných otázok, 

predovšetkým z hľadiska podpory udržateľného rozvoja, z hľadiska rozsahu, v ktorom 

vytvára rámec pre navrhované projekty a iné aktivity, rozsah, v rámci ktorého strategický 

dokument ovplyvní hodnotné alebo citlivé oblasti, ďalej z hľadiska povahy 

environmentálnych vplyvov, environmentálnych problémov a rizík, vrátane zdravotných rizík. 

Navrhovaný strategický dokument požadovali posudzovať dva oslovené subjekty – orgán 

ochrany prírody a krajiny obvodu a orgán ochrany prírody a krajiny kraja, nakoľko do 

riešeného územie zasahuje viacero maloplošných a veľkoplošných chránených území podľa 

zákona OPK, šesť subjektov malo pripomienky a požiadavky, ktoré sú zapracované v tomto 

rozhodnutí, ostatné stanoviská boli bez pripomienok. K  oznámeniu o strategickom 

dokumente a jeho návrhu nedoručila svoje stanovisko žiadna verejnosť. Na základe výsledkov 

zisťovacieho konania možno konštatovať nasledovné: 

 Prevažná časť riešeného územia spadá do prvého stupňa ochrany podľa zákona OPK, 

susedí alebo do nej zasahujú aj chránené územia s rôznym stupňom ochrany podľa zákona 

OPK: Chránená krajinná oblasť Malé Karpaty, Národná prírodná pamiatka Devínska hradná 

skala, Prírodná rezervácia Slovanský ostrov, Prírodná pamiatka Devínska lesostep, Národná 

prírodná rezervácia Devínska Kobyla, Prírodná rezervácia Fialková dolina, Chránený areál 

Devínske alúvium Moravy, Chránený areál Ostrov Sihoť, Chránený strom Oskoruša 

v Devíne. Podľa Regionálneho územného systému ekologickej stability mesta Bratislavy 

riešené územie zasahuje aj do biocentra provincionálneho významu Devínska Kobyla, 

biocentra regionálneho významu (RBc) Devínska Kobyla, RBc Devín, RBc Slovanský 

(Sedláčkov ostrov), RBc Sihoť, biokoridor provincionálneho významu Dunaj, biokoridor 

nadregionálneho významu Alúvium Moravy. Nakoľko niektoré návrhy regulačných celkov 

(otvorené lúčne plochy v prírodnom prostredí) sú navrhnuté v území so 4. stupňom ochrany 

a ich užívanie by bolo v rozpore so zákonom OPK, príslušný orgán na základe konzultácií 

vykonaných s obstarávateľom a dotknutým orgánom ochrany prírody a krajiny, určil tieto 

územia na vyňatie z návrhu strategického dokumentu. Pri rešpektovaní stanovených 

podmienok sa nepredpokladá nepriaznivý vplyv na tieto územia. 

 Riešeným územím pretekajú hraničné rieky Morava a Dunaj a nachádza vodárenský 

zdroj Sedláčkov ostrov a Sihoť. Za predpokladu rešpektovania ochranných pásiem vodného 

toku Dunaj a Morava a jestvujúcej protipovodňovej ochrany, vodárenských zdrojov 

Sedláčkov ostrov a Sihoť a ich ochranných pásiem a vyhlášky, ktorou sa stanovuje rozsah 

inundačného územia v danej lokalite, sa nepredpokladá negatívny vplyv na vodné pomery 

v území. 

 Z hľadiska vplyvu na horninové a pôdne pomery možno konštatovať, že 

z predloženého návrhu strategického dokumentu nie je zrejmá presná výmera záberu 



poľnohospodárskej pôdy. V predmetnom území sú evidované svahové deformácie – zosuvné 

územia, ktoré bude potrebné zohľadniť pri novej výstavbe. Vplyvy na horninové a pôdne 

pomery bude potrebné vyhodnotiť v konkrétnych povoľovacích procesoch jednotlivých 

stavieb. V štádiu zisťovacieho konania o posudzovaní vplyvov strategického dokumentu na 

životné prostredie sa nepredpokladá významný negatívny vplyv. 

 Na riešenom území sa nachádzajú národné kultúrne pamiatky a ochranné pásmo 

národných kultúrnych pamiatok. Negatívny vplyv sa na tieto prvky nepredpokladá. Spôsob 

ochrany potenciálnych archeologických nálezov bude určený pri konkrétnych povoľovacích 

konaniach. 

 Navrhovaný ÚPN Z Devín I nie je v rozpore s nadradenou územnoplánovacou 

dokumentáciou. Negatívne vplyvy na obyvateľstvo sa nepredpokladajú. 

 Na základe uvedeného možno konštatovať, že návrh Územného plánu zóny Devín I 

nepredpokladá nepriaznivý vplyv na životné prostredie, a preto nie je predmetom 

posudzovania vplyvov strategického dokumentu na životné prostredie podľa zákona 

o posudzovaní. Pri rešpektovaní požiadaviek, ktoré vyplynuli zo stanovísk doručených 

k oznámeniu o strategickom dokumente, možno, po ich prerokovaní, navrhovaný strategický 

dokument odporučiť k schváleniu. 


